

**Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу Комолова Дмитрия Андреевича
«Особенности аффективных и когнитивных компонентов в структуре
репрезентации тела у детей и подростков с различными группами здоровья»,
представленную на соискание учёной степени
кандидата психологических наук по специальности
19.00.04 – Медицинская психология**

Комолов Дмитрий Андреевич, 1988 г.р., в 2011 году окончил государственное образовательно учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Клиническая психология». После окончания университета работал медицинским психологом в Научно-практическом центре психического здоровья детей и подростков имени Г.Е. Сухаревой г. Москвы Департамента здравоохранения города Москвы, по совместительству работал ассистентом кафедры клинической психологии в Российском национальном исследовательском медицинском университете имени Н.И. Пирогова Минздрава России (в настоящее время – его основное место работы).

Областью научных интересов Д. А. Комолова является изучение проблемы психосоматического онто- и дизонтогенеза у детей и подростков. Замысел диссертационного исследования у Дмитрия Андреевича возник в процессе обучения на старших курсах психолого-социального факультета Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И. Пирогова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию.

Проведённое Д. А. Комоловым исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает довольно высоким уровнем подготовки к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкие научные знания в области психологической науки и практики.

За время работы над диссертацией Комолов Д.А. зарекомендовал себя как квалифицированный специалист, способный к выполнению самостоятельного научного исследования, хорошо ориентирующийся в вопросах психосоматической проблемы, внимательный психолог, умеющий найти подход к детям и подросткам. В решении поставленных задач последователен, целеустремлен, независим. Комолов Д. А. – человек, пользующийся заслуженным уважением сослуживцев.

Высокая работоспособность и профессионализм позволили ему решить в ходе диссертационного исследования одну из актуальных проблем современной медицинской психологии – рассмотреть особенности аффективных и когнитивных компонентов в структуре репрезентации тела у детей и подростков с различными группами здоровья. Результаты проведенного исследования позволили расширить представление о психосоматическом онтогенезе и дизонтогенезе, эмпирически операционализировать конструкт репрезентации тела, провести исследование на модели различных групп здоровья, предложить модификацию методики, направленной на исследование аффективных компонентов репрезентации тела. Диссертация вносит значительный вклад в разработку индивидуального подхода к оказанию психологической помощи детям и подросткам с somатической патологией различной степени тяжести.

Результаты научных исследований Д. А. Комолова отражены в 15 публикациях, 5 из которых представлены в журналах, включённых в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук. Сведения об аprobации научных результатов и имеющихся публикациях позволяют оценить имеющийся у соискателя опыт обсуждения результатов собственных исследований в научно-профессиональном сообществе.

Основные выводы, полученные в ходе диссертационного исследования, используются в процессе преподавания дисциплин «Введение в клиническую психологию», «Психосоматика» и «Методы клинико-психологической диагностики аномалий развития» на психолого-социальном и лечебном факультетах Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И. Пирогова Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В целом высокая оценка работы соискателя позволяет положительно охарактеризовать научно-исследовательскую деятельность Комолова Дмитрия Андреевича. Представленная к защите диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор, Д. А. Комолов, достоин присуждения искомой учёной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04 – Медицинская psychology.

Научный руководитель

Заведующий отделом медицинской psychology

Федерального государственного бюджетного научного учреждения
«Научный центр психического здоровья»

(115522, г. Москва, Каширское шоссе, 34; (495) 190-93-03;

ncpz@ncpz.ru; <http://www.ncpz.ru>),

кандидат психологических наук

(19.00.06 – Юридическая psychology),

доцент


Ениколопов Сергей Николаевич

05.02.2019

Личную подпись С. Н. Ениколопова удостоверяю *

Ученый секретарь ФГБУ НЦПЗ

доктор медицинских наук

/А.Н. Бархатова

